
 
【 令 和 5 年 度 】 第 3 回  災 害 に 対 す る 備 え に 関 す る ア ン ケ ー ト 
 
回答期間と回答率 
・回答期間 
 令和 6 年 1 月 29 日から令和 6 年 2 月 7 日まで(15 日間) 
・有効回答数 
 256 名（令和 5 年度 11 月 20 日時点の e モニター487 名中） 
 
あなたのことについて 
 
6.年齢  
         
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.性別  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10代, 0.4% 20代, 5.5%

30代, 20.3%

40代, 35.5%

50代, 21.1%

60代, 11.7%

70代, 4.3%
80代以上, 1.2%

男性, 30.5%

女性, 68.0%

その他, 0.4%
答えたくない, 1.2%



8. お住まいの地域 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
9.あなたの寒川町での居住年数について、あてはまるものを一つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

田端, 1.95%

一之宮, 
28.13%

中瀬, 3.52%

大曲, 7.81%

岡田, 11.72%
大蔵, 1.95%

小谷, 6.64%

小動, 2.73%

宮山, 19.14%

倉見, 15.63%
町外, 0.78%

3年未満, 
3.94%

3年以上10年未
満, 20.08%

10年以上20年
未満, 28.35%

20年以上30年
未満, 14.57%

30年以上, 
33.07%



10.あなたの家庭構成について、あてはあてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11.職業 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 1.自治会（自主防災組織）に加入していますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単身, 3.52%

夫婦のみ, 
15.63%

2世代（親と子
など）, 
71.48%

3世代（親と子と孫など）, 
7.81%

その他, 1.56%

会社員, 
35.55%

自営業・自由
業, 5.47%

公務員, 2.73%

パート・アル
バイト, 
23.05%

主婦(夫), 
24.22%

学生, 1.56%
無職, 5.08% その他, 0.00%

1.加入して
いる, 

78.52%

2.加入していない, 
21.48%



問 1-2.加入していない理由を教えてください 

【その他】内訳 
役員ができないから 
仕事で忙しく活動に参加できないので 
わからない 
面倒だから 
加入の仕方がわからない 
必要と感じないため 
お金がかかるため 
よくわからないから 
知らない 
仕事でほとんど寒川にいないため 
自治会に入っていないから など 

 

問 2.地域で開催される、集会、防災訓練、研修会などに参加したことがありますか？ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1.必ず参加している, 
3.52%

2.時々参加して
いる, 37.11%

3.参加したいが日程
が合わない, 8.98%4.参加方法がわからない, 3.13%

5.参加したこ
とがない, 
47.27%



問 3.防災訓練に参加するとしたら、習得したいことは何ですか？ 
あてはまるものを全て選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 4.日頃、近所の方とはどの程度お付き合いがありますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32.81%

52.34%
46.88% 49.61%

8.59%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

1.相談や助け
合いができる, 

6.25%

2.世間話や立ち話をす
る, 30.08%3.あいさつをする程

度, 52.73%

4.あまり付き
合いはない, 

7.42%

5.付き合いはない, 
3.52%



問 5.自宅の近所に避難等で手助けが必要な人(高齢者、障がい者等)がいるかどうかを把握して
いますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 6.災害が起こったときのために、家庭内で家族分の食料、水、その他必要なものを準備し
ていますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.把握してい
る, 30.86%

2.把握していない, 
69.14%

1.1週間以上
の備蓄があ
る, 7.81%

2.3日分くら
いの備蓄があ

る, 40.23%

3.循環備蓄(非常食
を定期的に飲食

し、減った分を補
充する方法)で対応
している, 27.73%

4.備蓄してい
ない, 22.27%

5.その他, 
1.95%



問 7.一時避難(場)所に避難することになった際、その場所を知っていますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 8.広域避難(場)所に避難することになった際、その場所を知っていますか？ 
 
 
 
 
 
 

1.知っている, 69.14%

2.知らない, 30.86%

1.知っている, 71.09%

2.知らない, 28.91%



問 9.各種防災情報を何で入手していますか？ 

 
【その他】内訳 

アプリ 
自治会の回覧板 
マチコミ 
携帯電話の緊急地震速報 
SNS 
Yahoo 防災 
スマホの緊急通報受信 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

79.69%

36.33%
27.34%

35.94%
24.61%

33.59% 35.55%

21.48%

2.73%
0.00%

10.00%
20.00%
30.00%
40.00%
50.00%
60.00%
70.00%
80.00%
90.00%



問 10.非常用持出品の準備はできていますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 11.家族同士の安否確認の方法は決まっていますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.できている, 
39.45%

2.できていない, 
60.55%

1.決まっている, 
30.86%

2.決まっていな
い, 69.14%



問 12.町では毎月第 1 日曜日を家族防災会議の日としています。家族でどのようなことを話し
合ってますか？あてはまるものを全て選んでください。 

 
 

【その他】内訳 
非常食の期限チェック 
防災の日に限らず話し合いや準備をしている 
特にその日に拘らず、年に２~3 回家族で避難の仕方や非常持ち出し品のチェックを行って
いる 
携帯充電器の充電 

 
 
 
 
 

14.06%
10.55%

5.86%
9.77%

1.17%

53.13%

26.56%

1.56%
0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%



問 13.あなたは自分の住んでいる地域で、大地震が起きるのではないかという不安を感じてい
ますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.非常に感じて
いる, 35.94%

2.多少感じてい
る, 59.77%

3.感じていない, 4.30%



問 14.大地震が発生した場合、心配なことは何ですか？ 
あてはまるものを全て選んでください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

70.70%

42.58%

69.92%

30.86%

85.94%

35.55%

77.73%

47.27%

16.80%

1.17%
0.00%

10.00%
20.00%
30.00%
40.00%
50.00%
60.00%
70.00%
80.00%
90.00%

100.00%



問 15.自宅の耐震化対策は行っていますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
問 16.地震で転倒する可能性のある家具を固定していますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.昭和56年5月以前(新耐震基準前)
だが耐震化をしている, 1.17%

2.昭和56年5月以前(新耐震基準前)
だが耐震化をしていない, 3.91%

3.昭和56年6月以
降(新耐震基準

後)の建築である, 
82.03%

4.わからない, 
12.89%

1.している, 
39.06%

2.していないが、転倒方向を予測して配置
している, 27.73%

3.していない, 
33.20%



問 17.感震ブレーカーについて 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 18.帰宅困難時の対策について 
あてはまるものを全て選んでください。 

 
 

1.設置している, 18.36%

2.設置していな
い, 26.56%

3.設置を検討している, 3.52%

4.感震ブレーカー自体を
知らない, 51.56%

70.3%

24.6%

5.5%

27.0%

6.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%



【その他】内訳 
特にしていない 
なし 
確認している項目はない 
特に考えていない 
特に対策していない 

 
問 19.風水害が発生した場合、心配なことは何ですか？ 
あてはまるものを全て選んでください。 

 
 
 
 
 
 
 
 

73.83%

85.94%

51.95%

62.50%

28.52%

2.73% 0.00%
0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%



問 20.気象等に関する次の事柄の意味を知っているものはありますか？ 
あてはまるものを全て選んでください。 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

63.28%

72.66%
66.80%

21.09%

37.89%

63.28%

34.77%

12.89%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%



問 21.町が発令する次の情報で知っているものはありますか？ 
あてはまるものを全て選んでください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
問 22.避難行動に関して、次の事柄の意味を知っているものはありますか？ 
あてはまるものを全て選んでください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

51.95%

73.05%

45.70%

21.48%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

1.高齢者等避難 2.避難指示 3.緊急安全確保 4.どれも知らない

44.14%

57.81%

65.63%

23.05%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

1.水平避難 2.垂直避難 3.屋内避難 4.どれも知らない



 
問 23.自宅にいて豪雨が発生した場合、どのような状況になったら避難行動を開始しますか？ 
あてはまるものを全て選んでください。 

 
【その他】内訳 

予想される気象情報で。 
自治体情報、河川情報、今後の降雨予想などの情報を勘案して判断する 
避難した方が良いか自宅にとどまった方が良いか迷う 
高台に自宅はあるのでよほどの暴風が無ければ避難はしないと思います 
ペットがいるので避難できない 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.69% 5.47% 5.08%

38.28%

14.06% 12.89%
17.58%

1.95%
0.00%
5.00%

10.00%
15.00%
20.00%
25.00%
30.00%
35.00%
40.00%
45.00%



問 24.風水害に対して、どのような対策をしていますか？ 
あてはまるものを全て選んでください。 

【その他】内訳 
ホテルの確保 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

66.02% 65.63%

58.59%

7.42%
1.95%

16.02% 16.02%
12.50%

0.39%
0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%



問 25.町では、「浸水防止施設設置工事」の補助制度がありますが、その制度を知っています
か？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 26.その他、災害に関して思っていることがあれば入力してください。 

【その他】内訳（一部抜粋） 
川が近い為、増水が心配。 
利益にならないことや面倒な事はしたくない層がいる昨今、自治会への加入率は年々減少
している。一方災害時に自治会未加入者などが困るのは目に見えているわけで、自治会に
入ってなくても近所の方と自主的に連携をとれていればいいですが。自分は消防団員でも
ありますが、大規模災害が発生した時は常備や消防団ができることはごく一部で公助はあ
まり当てになりません。自助、共助を含めて、そういうことを今まで以上にもっと強く発
信していく必要があると思います。 
高齢者になると、避難を躊躇してしまう場面がありそう。自宅二階に避難くらいしか出来
ない。防災無線など、分かりやすく指示を出してほしい 
川が近いので増水が心配です。自治会で持ち歩く用の小さな防災グッズ配ってくれました。
カバンに入るもの、車に備えるもの、玄関に置くもの。子供でもリュックに積めるなど、
したいなと思います。家族と話し合う。も大事ですね 
子供がまだ小さいので避難が必要な災害が起きないか心配。避難したら周りに迷惑をかけ
てしまうことが予想されるので、すぐに避難所に行く決断ができないかもしれない。 

 
 

1.知っている, 
1.95%

2.知らない, 
98.05%


